
Bezirk Mittelfranken im       Oberasbach, 30.12.2009 
Bayerischen Radsport-Verband e.V. 
 
 
 
 
 
An alle Bezirksausschussmitglieder 
 
 
 
 

Protokoll, 
 
anlässlich der Bezirksausschusssitzung am 14.12.2009 in Wendelstein 
 
 
Teilnehmer: 
 
Peter Streng  1. Vorsitzender 
Bruno Liebermann 2. Vorsitzender 
Helmuth Schuh Kassier 
Ilse Lehner-Eckhart Frauenwartin 
Peter Mlady  FW Radball / Radpolo 
Alfred Rigler  FW Radwandern 
Siegfried Greiner FW Internet 
Klaus Siemantel FW Kunstrad / Einrad 
Bernhard Wächter FW Bahn 
Hans Güthlein  FW RTF 
Nicht anwesend: 
Harald Schwager Jugendleiter, war entschuldigt    
Florian Körber Straßenfachwart 
Vanessa Körber Schriftführerin 
 
Protokollführer: Peter Mlady 
Beginn der Sitzung:  19.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  22.00 Uhr 
 
 
Zur Ausschusssitzung wurde per Email am 25.11.2009 eingeladen. Die vorläufige Tagesord-
nung wurde mit der Einladung bekannt gegeben.  
 
 
TOP 1. Begrüßung 
 
Peter Streng begrüßt die anwesenden Teilnehmer. Er beglückwünschte Helmuth Schuh, der den 
Ehrenbrief des Bezirks Mittelfranken in Neustadt/Aisch überreicht bekam. 
 
 
TOP 2 Neues vom BDR und BRV 
 
Peter Streng berichtet, dass beim BDR das Jahr 2009 finanziell gut abgeschlossen werden konn-
te. Auch für das Jahr 2010 wird es zu einem ausgeglichenen Etat kommen. 
Der BDR konnte in der abgelaufenen Saison hervorragende Ergebnisse erzielen. Dazu gehören 
52 Medaillen für Teilnehmer bei Europa- und Weltmeisterschaften. 
Außerdem konnten für 2010 die Hallenradsport-WM nach Deutschland (Stuttgart) geholt wer-
den. Die Cross-WM findet im Jahr 2011 in Deutschland (St. Wendel) statt. 
Der Verein „Internationale Bayernrundfahrt“ feierte das 30-jährige Bestehen. 
Es hat  sich eine zweite bayerische Profimannschaft mit 14 Fahrern gegründet. 
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Peter Streng berichtete, dass das Treffen der Bezirksvorsitzenden eine wichtige, regelmäßige 
Veranstaltung werden soll. 
 
 
TOP 3 Protokoll der 3. Ausschusssitzung liegt vor 
 
Das Protokoll der letzten Bezirksausschusssitzung vom 21.09.2009 liegt vor. Einwände hierge-
gen werden nicht vorgetragen. 
 
 
TOP 4 Jahresrückblick und Berichte der Ausschussmitglieder aus ihren Bereichen 
 
Die Ausschussmitglieder legen ihren Jahresbericht rechtzeitig zum Bezirkstag vor. 
 
 
TOP 5 Neue Internetseite des Bezirks 
 
Siegfried Greiner teilte mit, dass die Internetseite geändert wurde. In Zukunft können die Be-
zirksfachwarte auf ihren Bereich selbst zugreifen und ihn pflegen. Siegfried Greiner ist derzeit 
noch drüber dies einzurichten. Die anwesenden Ausschussmitglieder befürworteten diese Mög-
lichkeit. 
 
 
TOP 6 Vorbereitung des Bezirkstages 2010 
 
Es werden die Einladungen an alle Mitgliedsvereine des Bezirks verschickt. Ilse Lehner-Eckhart 
und Helmuth Schuh wollen alle Vereine, die noch nicht Mitglied im Bezirk Mittelfranken sind, 
anrufen und sie über die Mitgliedschaft aufklären. Auch diese Vereine bekommen eine Einla-
dung zum Bezirkstag und einen Aufnahmeantrag für den Bezirk zugesandt. 
 
Bruno Liebermann wird den Vorsitzenden des BLSV -  Mittelfranken, Herrn Herbert Dötschel,  
zum Verbandstag einladen. 
 
 
TOP 7 Personelle Veränderungen im Ausschuss für die Periode 2010 / 11 
 
Da die Schriftführerin Vanessa Körber bei den letzten Ausschusssitzungen nicht anwesend war 
und zwischenzeitlich ihren Verzicht auf eine weitere Kandidatur erklärte, fragte Peter Streng die 
anwesende Sylvia Rigler, ob sie für das nächste Jahr diesen Posten übernehmen würde. Frau 
Rigler würde im Falle ihrer Wahl das Amt übernehmen. 
 
Helmuth Schuh schlug für das Amt des Schatzmeisters eine Kollegin seiner Sparkasse vor. Sie 
hatte in einem Vorgespräch Interesse an dem Amt bekundet. Im Januar 2010 wird es nochmals 
einen Gesprächstermin geben. Sollte das Amt neu besetzt werden, stünde Herr Schuh dem Be-
zirk für die Öffentlichkeitsarbeit zur Verfügung. 
 
Da Florian Körber nicht anwesend war, lag keine Erklärung bezüglich einer erneuten Kandidatur 
als Straßenfachwart vor. Nachdem Herr Körber in weiteren wichtigen Funktionen innerhalb des 
BRV und BDR eingebunden ist, sahen es die Ausschussmitglieder als erforderlich an,  vorsorg-
lich auch andere Personen anzufragen, ob sie ggf. das Amt des Straßenfachwartes  übernehmen 
würden.  
.  
Peter Streng geht davon aus, dass Harald Schwager weiterhin als Jugendleiter zur Verfügung 
steht.  
 
Über die personellen Veränderungen in den Fachbereichen MTB und BMX wurde bereits im 
Ausschussprotokoll vom 21.09.2009 berichtet (TOP 4). 
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TOP 8  Satzungsänderungen des Bezirks 
 
Bruno Liebermann hat verschiedene Satzungsänderungen vorgeschlagen. Neben redaktionellen 
Änderungen sollte die Vereinssatzung auch an die neuen Vorgaben des Bürgerlichen Gesetz-
buchs, der Abgabenordnung, des Sozialgesetzbuches und des Einkommenssteuergesetzes ange-
passt werden. Die Satzung muss sich auch an die neue BRV-Satzung anlehnen. Wahrscheinlich 
wird aber zum Verbandstag 2010 noch keine neue BRV-Satzung verabschiedet.  
 
 
TOP 9 Ausblick auf das Jahr 2010  
 
Auf diesen Punkt wurde nicht besonders eingegangen, da sehr viel schon vorab besprochen 
worden ist. 
 
 
TOP 10 Werbebanner des Bezirks 
 
Der Ausschuss hat beschlossen, dass 2 Werbebanner durch den Bezirk angeschafft werden. Mit 
den Bannern soll die Internetseite des Bezirkes einer größeren Öffentlichkeit bekannt gemacht 
werden. Ein Banner soll fest auf der Rennbahn bleiben, das zweite Banner ist für Veranstaltun-
gen gedacht. Ein Banner soll ca. 60 € kosten. 
 
 
TOP 11 Verschiedenes 
  
Es wurde vorgeschlagen, den übernächsten Verbandstag auf  Burg Hoheneck abzuhalten. 
 
Die BRV Mitgliederlisten wurden beanstandet (ausgetretene Mitglieder, verstorbene Mitglieder 
usw.). Der BLSV hat diese Listen online. Der BRV könnte dieses Onlinesystem vom BLSV 
übernehmen. Peter Streng will sich darum kümmern. 
 
Es wurde über den Nutzen der Mitgliedskarte des BDR diskutiert. Einen echten Mehrwert 
konnten die meisten Mitglieder durch die Karte bis dato nicht erkennen. Auch bei den Brei-
tensportveranstaltungen rechtfertigt z. Z. der erhöhte Aufwand des Veranstalters eine Bonusge-
währung für die Besitzer der Karte nicht. Die weitere Entwicklung muss abgewartet werden. 
 
Helmuth Schuh hat die Ausschussmitglieder um die Vorlage ihrer Abrechnungen gebeten, damit 
er die Etats abschließen kann. Falls Ausgaben für Pokale oder Sachpreise gemacht wurden, soll-
te auf den Abrechnungen auch die Empfänger namentlich vermerkt werden.  
 
Der Ausschuss beschloss, auf die gedruckten Berichtshefte zum Bezirkstag zu verzichten und 
dafür die Berichte der Ausschussmitglieder auf die Internetseite des Bezirkes zu stellen. Die 
Fachwarte werden gebeten, ihre Berichte an Siegfried Greiner zu schicken, der diese dann auf 
die Bezirks-Internetseite stellt. 
 
Peter Streng wies auf Anfrage darauf hin, dass man Ehrungsanträge vom BRV auf der Internet-
seite ausdrucken kann. Diese können dann an den BRV geschickt werden. 
 
Die nächste Sitzung des Bezirksausschusses findet im Clubheim des RC Wendelstein, am  
30.01.2010, um 12.00 Uhr, statt.  
  
 
 
 
 
 
Peter Streng       Peter Mlady 
1. Vorsitzender      Protokollführer 
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